

阿斯利康将推动本土创新在“中国开花,全球结果” 外资企业不是旁观者,而是承载者



■本报记者 杨珍莹

近日,已连续参加过3届进博会的“老朋友”——阿斯利康宣布,在第四届进博会上其展台面积将达到1100平方米,成为医疗器械及医疗保健展区占地面积最大的展台之一,并将首次联合政、产、学、研、医、投等跨界合作伙伴,共同展示多层次健康创新生态圈,加速本土创新服务中国。

阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊说:“外资企业不是旁观者,我们深刻意识到中国生物医药行业的创新能力已不仅是全球跟随者,而是开始引领全球,未来3-5年会看到众多中国创新产品或技术得到国际认可。我们非常想成为中国技术和产品出海的桥梁和载体,让更多本土创新在中国开花,全球结果。”

进博会是终点也是起点

自1993年进入中国,阿斯利康在呼吸、心血管、代谢、肿瘤、消化、肾脏及罕见病等主要领域,累计引进了近40种全球高品质创新药物,以及先进的技术和生产设备。目前,中国已经发展成为阿斯利康全球第二大市场,无论在科学研究、生产运营还是商业创新上,都在阿斯利康全球版图上日益显现其重要的战略地位。其在华累计投资超过10亿美元,研发投入达15亿美元,进口额近200亿美元。

在每年的进博会上,阿斯利康都会有大动作:第一届进博会上,阿斯利康将

多款全球新药带入中国;第二届进博会上,阿斯利康与中金资本联合成立医疗产业基金,对创新药物、诊断服务、数字医疗等领域企业进行投资及投后赋能,并陆续在全国开设国际生命科学创新园;第三届进博会上,阿斯利康与北京、广州、杭州、成都政府签署投资协议,在各地建立区域总部,形成以上海的中国总部为核心、各区域总部广泛布局的新格局,进一步深耕中国市场。

“进博会是一个终点,向全球展现我们的成果,同时我们也把进博会当成一个起点,与政府、科研机构、创新企业等加强交流,开展新一轮合作。”王磊说,“我们期待与合作伙伴共创更多突破性产品及诊疗一体化解决方案。”

本届进博会,阿斯利康将集中展示多个“最新”:罕见病领域的最新布局、阿斯利康全球研发中国中心的最新进展及发展规划、自主研发及合作研发的创新药品、阿斯利康中金医疗产业基金的投资进展等。

值得关注的是,阿斯利康今年还将设立100平方米的“区域生物医药产业合作”展台。该专区由展示区、活动区、洽谈区等产业合作交流平台组成,将展示地方产业特色、举办产业推荐活动、开展产业交流洽谈、进行创新企业路演等活动,助力区域经济发展,帮助打造具有地域特色的医疗产业高地。

计划在临港推出AI孵化器

“阿斯利康去年在华销售额为50多亿美元,占全球比例达20%以上,今年肯

定还会所有增长。”王磊表示,目前中国的创新在很多领域已可以用“引领”来概括。“在数字医疗、细胞治疗、互联网医院等项目上,中国是处于领先地位的,我们看到了机会,希望寻找最合适、最好的合作伙伴。”

在本届进博会上,阿斯利康还将展示中国智慧健康创新中心的全国布局,呈现全病程管理的优秀合作案例。“AI+医疗”的创新应用场景、生物诊断创新中心在精准诊断方面的成果,以及伴随诊断方面的合作也将精彩亮相。此外,展区内还将集中展示肿瘤、心血管及代谢、呼吸及肾病领域的新进展及生态建设规划。

王磊还透露,阿斯利康正计划在临港落地AI孵化器等项目,并设立人工智能基金。“AI在药物开发过程中正起到重要作用,目前临港AI创新平台已有意向入驻企业,我们希望联合跨界合作力量,通过专家共研和产业共创,加速医疗人工智能应用场景解决方案的孵化,最终推动成果实现临床应用与广泛推广。”

阿斯利康在加速将全球创新药物引进中国的同时,也加速将本土创新药物、创新方案推到全球。

王磊强调,不融入中国创新圈,就谈不上是一家国际化企业。进博会的举办无疑为企业提供了政企沟通、交流合作的绝佳平台,也体现了中国坚定高层次对外开放的决心与大国担当。“阿斯利康连续4次与进博相约,提出了‘启航新格局,共筑新生态’的主题,就是向全球展现阿斯利康不但要将全球智慧接轨中国机遇,更要在华建立多主题的创新生态圈。”

除了进博会展台的展示之外,阿斯利康还将宣布多项战略合作签约,与合作伙伴共同在华探索医疗创新合作模式。

上海前滩香格里拉昨起试营业

■本报记者 张诗欢

前滩国际商务区再添“大将”——上海前滩香格里拉昨日迎来试营业。前滩香格里拉与毗邻的甲级办公楼“前滩中心”和大型商业中心“前滩太古里”构成了一个总体量50万平方米的城市综合体,此番试营业,也标志着这个前滩最大的城市综合体投入运营。

前滩香格里拉先行对外开放餐饮和宴会设施。酒店设有多个特色餐饮设施,例如7楼的“香聚江南灶”中餐厅为客人呈现地道淮扬菜以及与粤菜相融合的各式佳肴;大堂酒廊的设计更贴近周边社区,茶吧、咖啡角、花房等不同区域提供了轻松、便捷的空间与体验。

酒店的宴会设施凸显功能性,配备了超过4000平方米的会议及宴会场地,包含2个主宴会厅、9个小型会议室和贵宾厅,可以为各类社交和商务活动创造便利条件,7楼的户外区域“浅氧花园”亦可为私人派对打造独特空间。

前滩香格里拉预计于11月底逐步开放客房和健身休闲区域。酒店客房位于8-28层,共计585间房。

值得一提的是,前滩香格里拉3层与“前滩中心”和“前滩太古里”互通,串联起办公、商业、酒店等多元场景。

前滩国际商务区位于黄浦江南延伸段的东岸,总面积2.83平方公里,总规划容量350万平方米,目标打造为全球城市中央活动区的示范区、世界级滨水区的样板区、黄浦江核心段的标志区。从2012年启动算起,今年进入了前滩开发的第十个年头。

据悉,前滩正向着成为全上海最具吸引力的新兴区域之一全速迈进。至2022年末,前滩城市形象将完整体现。整个前滩国际商务区预计在“十四五”末前后全面建成,总投资额超过1000亿元,将打造成为既有国际风范,又有东方神韵;既崇尚人人奋斗出彩,又处处体现携手共进的干事创业热土、幸福生活乐园的区域。

上汽、中兴成立联合创新中心

■本报记者 须双双

日前,上汽集团旗下零束软件、联创电子与中兴通讯签署战略合作备忘录,分别成立联合创新中心,在汽车操作系统、车规级芯片等技术领域加快推动自主创新,为用户打造拥有海量应用软件、千人千面体验、贴心入微服务的“软件汽车”。

据悉,这是在今年8月上汽集团与中兴通讯签署战略合作框架协议基础上,双方在汽车操作系统、车规级芯片、5G-V2X车联网通讯等领域的进一步自主创新合作。

按照本次签约规划,上汽集团和中兴通讯将合力推动汽车操作系统的自主核心能力建设,积极探索在车载操作系统中的微内核RTOS、Hypervisor以及Safety Linux产品领域的研发合作,共同打造面向国产MCU芯片的嵌入式操作系统。双方还将在4G/5G-V2X模组、T-Box整机产品领域研讨合作,探索建立稳定可靠的模组和整机国产供应链,共同打造4G/5G和C-V2X应用场景下高性能、国产化的创新量产解决方案。

浦东支队在总队实战技能考核中勇夺佳绩

青春之火 点燃秋日“沙场”

■本报记者 张敏

近日,上海市消防救援总队组织实战技能考核,浦东支队的指战员们发挥各自优势,在各个项目中用拼搏赢得了属于自己、更属于集体的荣誉,为做好第四届进博会消防安保工作打下了坚实的基础。

周渡站 高层建筑火灾扑救 实战技能考核第一名

在高层建筑火灾扑救实战技能考核中,每组比赛队伍要全副武装从1楼登到16楼平台,设置好分水阵地,再利用随身携带的破拆器材对17楼防盗门进行破拆,然后在水枪的掩护下冲到18楼终点线。这是一场对参赛队员速度、力量、耐力、配合等多种因素综合考验的比赛。

周渡站副站长孔新闻是登高组的指挥员。他7月下旬在扬州休假的时候疫情突然爆发,无法及时返队,心急如焚的孔

新闻只能一边通过微信了解项目训练进展情况,一边在家里创造条件坚持锻炼。

副队长邱铭铭承担着水带运输的任务,全套个人装备加水带有几十斤的重量。为了能完成好任务,他每天登楼训练,还主动帮助其他组员优化技术动作。

楼里,大家奋力攀登。楼外,负责现场供水朱佳文正麻利地将水带和泵浦接好,开阀、加压,水头紧跟大家身后,并在水枪打开的一刻喷涌而出。作为一名驾驶员,朱佳文不仅业务精湛,而且体能出众,他常说:“消防车是我们最核心的武器,也是我们最亲密的战友,人员出动、现场供水都要靠它,只有真正去关心它、了解它、保护它,才能发挥出它的战斗效能。”

五洲站 大跨度厂房火灾扑救 实战技能考核第一名

在大跨度厂房火灾扑救实战技能考核中,各支队代表队经过激烈角逐,最终

五洲站参赛队员勇夺第一。

在副站长陈鲁的带领下,项目组的队员们每天都要早起1个小时加练体能。陈鲁为每个人制作了训练档案,定期召集队员们分析练兵情况,并有针对性制定下一步的训练计划,带动了大家的练兵热情。

练兵不仅仅是一次业务能力的锻炼,更是一次传承和学习的过程,作为一名入职17年的老同志,站长助理李永富认真研究操作法和战术,积极做好“传帮带”工作,“面对面”交流、“手把手”示范,既当“严师”又当“战士”。

朱庆东和王博旭在日常生活和工作中互帮互助,但是在训练中,却经常暗中较劲。在相互竞争、你追我赶中,他们的成绩也在不断提升,成为了小组中的骨干。

航头站 居民建筑火灾扑救 实战技能考核第二名

航头站参赛人员平均年龄34.5岁,但

就是这样一支由多名“大龄”队员组成的小组,在居民建筑火灾扑救实战技能考核中取得了第二名的成绩。

“用技能和经验弥补体能短板”,这是组队之初站长刘晓亮定下的练兵策略。他很清楚,“大龄”队员体能是短板,但是技能和经验却是他们的长处。于是,在适度强化体能的同时,刘晓亮将更多的时间和精力用在了对比赛规则、操作细节、配合默契度和减少失误率的强化上面,力求最大限度发挥出集体力量。

作为队里的老大哥,39岁的朱斌训练时,每天第一个走上操场,最后一个回到寝室。每当训练中有人出现疲劳情绪,他都会耐心地帮助队员排除心理和思想困惑,被队友们称为“半个指导员”。

队员乔伟对待每一次训练都非常认真,不允许自己有一点失误。装备技师瞿王军除了承担战斗员的任务外,还要负责器材的检查检修和维护保养工作。每天训练结束后,他都会把器材挨个检查一遍并加以维护,保证了器材的完好好用,为每一次训练、战斗提供了可靠的基础保障。

火情通报

9月警情通报
9月,浦东消防支队各消防救援站共接出警1385起;其中火警出动435次;抢险救援出动692次;社会救助出动258次;其他虚报警警出动50次。

11月警情预判
据过去3年数据显示,2021年11月浦东新区预计火警239起、抢险救援353起、社会救助233起,其中案发率最高的场景是居民类火灾,案发数为82起;其次为堆垛火灾,案发数为51起;另外为交通工具火灾,案发数为32起。

消防支队举办执勤岗位练兵比武

■本报记者 张敏

近日,浦东消防救援支队举办2021年多种形式消防队伍执勤岗位练兵比武竞赛。竞赛分专职消防队、重点单位微型消防站、社区微型消防站等三类队伍类型。来自全区各企事业单位和社区的11支专职消防队及微型消防站共计88人参赛。

此次竞赛设置了支线水带沿梯梯铺设、一人三盘水带连接操、连接消火栓三号操、楼层快速出水内攻操;重点单位微型消防站为支线水带两带一枪出水操、十层端式消火栓操;社区微型消防站为支线水带一枪出水操、灭油桶火操等8个竞赛项目。

竞赛中,全体参赛队员团结拼搏、奋勇争先,展示了良好的精神面貌,全方位体现了多种形式消防队伍建设和训练成效。



参赛队员在比武竞赛中奋勇争先,展示了良好的精神面貌。 □浦东消防支队 供图

浦东消防 FEATURE

浦东消防开展街镇消防安全督导检查

■本报记者 张敏

近日,浦东新区消防救援支队来到惠南镇、新场古镇开展消防安全工作督导检查。检查组一行实地检查调研了徐庙村农村自建房整治情况、基础消防设施建设情况、新场古镇消防安全管理情况以及徐庙村微型消防站、惠南居委微型消防站、新场微型消防站建设情况。

随后,检查组与惠南镇政府、新场镇政府开展消防工作座谈,听取镇政府年度消防工作汇报,通报半年度消防工作考评情况,围绕农村自建房专项整治、电动自行车专项整治、消防基础设施建设、微型消防站建设、古镇消防安全重点、消防安全责任制落实等方面进行交流研讨,提出工作建议。

三林消防大队创新消防安全宣传形式

■本报记者 张敏

如何让消防安全宣传入心入脑?近期,三林消防大队用“一本绘本、一支舞蹈”交出了新答卷。

在德英乐周浦幼儿园,指战员向孩子们赠送了一批原创消防知识绘本。“火警电话是119”“小朋友不可以玩火”,伴随着现场指战员的细心讲解,孩子们时而小声读出文字,时而互动交流,教室中充满了求知氛围。幼儿园老师表示:“这批绘本用寓教于乐的方式,教授了权威的消防知识,非常有意义。”

广场舞是深受广大群众喜爱的健身方式,三林大队以“广场舞”为媒,举行消防安全“广场舞”队伍成立仪式,吸收广大“广场舞”队员成为消防宣传志愿者。在现场,指战员对身边火灾实例、火灾特点、火场逃生与自救、常见消防器材使用与维护等消防常识进行了讲解。接下来,这个新成立的“消防宣传妈妈团”将利用活动时间传播消防安全知识,提高周围人群的消防安全意识。